
CITTA’ DI TERMINI IMERESE
Provincia di Palermo

5° Settore Cultura e Servizi alla Cittadinanza

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE  
VERBALE N. 5/2015

L’anno 2015 addi 14 del mese di maggio alle ore 11,00 presso la sede della Biblioteca Comunale in 
via Garibaldi è stata convocata la 4° Commissione Consiliare  Permanente per discutere il seguente 
O.d.g.:
1. Tutela dell’ambiente: fognatura e sversamento in mare;
2. Varie ed eventuali;

Sono presenti  i Sigg.ri Consiglieri:
Consigliere Sinatra Manuela – Presidente Commissione
Consigliere Raimondi Gianluca - componente
Consigliere Virzì Noemi - componente
E’ presente anche il Sig. Aldo Neglia dipendente comunale in sostituzione della Dirigente 3° Settore 
Dott.ssa Filippone;
Segretario verbalizzante è il dipendente Sig. Marcello Peri.

Alle  ore  11.10  il  Presidente  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dei  componenti  della 
commissione da inizio alla riunione.  
Il  Consigliere Sinatra inizia dicendo che è a conoscenza che sono stati  fatti  n.2 esposti  per uno 
sversamento in mare nella zona fossola e si voleva capire quali erano i problemi.
Il Sig. Neglia precisa che gli esposti non riguardano lo sversamento in mare, e continua spiegando: 
prima che l’APS consegnasse il servizio comunica uno sversamento.
Il Consigliere Sinatra chiede se è stata contattata l’ARPA per l’effettuazione di prelievi.
Il Sig. Neglia risponde che non c’è bisogno di prelievi per i liquidi provenienti dalla fognatura, perché 
di questo trattasi, c’è una fognatura rotta e che inquina.
L’Ufficio a provveduto a far emettere un ordinanza affinché l’ATO competente ripristinasse la perdita 
dal collettore che si riversava sul Fiume S. Leonardo.
Dopo l’intervento, si è accertato, circa 10 giorni or sono, che il problema dello sversamento è dovuto 
ad una occlusione del collettore, ed è già stata contattata la ditta per effettuarne la manutenzione 
necessaria  al  ripristino  del  funzionamento.  In  ogni  caso  si  tratta  di  uno  sversamento  di  quantità 
modesta rispetto al flusso totale, ed in ogni caso non centra con il depuratore ma è un problema di 
fognatura.
Le  analisi  fatte  sul  depuratore,  invece  stanno  dando  dati  che  consolidano  il  calibramento 
dell’impianto, che in ogni caso avverrà in più step.
Le analisi  vengono fatte  dalla  ditta,  quando l’impianto  sarà  consegnato,  le  analisi  verranno fatte 
dall’amministrazione comunale. L’impianto risulta essere uno dei più moderni della Sicilia.
Il Depuratore è stato avviato da poco, dopo un di blocco per via della cabina elettrica e di altri fattori.
Il Consigliere Virzi chiede in caso di guasti  chi se ne occupa.
Il Sig. Neglia: per 6 mesi la ditta in affiancamento e poi l’Amministrazione Comunale, comunque è 
tutto sotto controllo e non la situazione non desta preoccupazione.
Il Consigliere Sinatra chiede se sarà affidato a terzi.
Il Consigliere Raimondi spera che ai fini di un ottima gestione venga affidato ad una ditta seria.
Il Sig. Neglia: in ogni caso l’impianto dovrà funzionare.
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Il Consigliere Sinatra: la stessa ditta di oggi può partecipare
Il  Sig.  Neglia  sottolinea  che  normalmente  le  ditte  costruttrici  non  gestiscono  ed  a  conclusione 
ribadisce che in un paio di giorni il problema sarà risolto.
Alle 11.35 il Sig Neglia si allontana.
I consiglieri si accordano sul fatto di effettuare altri controlli in prossimità delle spiagge.
E  fissano  la  prossima  riunione  per  mercoledì  20  maggio  alle  ore  16.00  con  il  seguente  o.d.g. 
problematica spiaggia e stagione estiva 

Alle ore 11.50 il Presidente conclude la riunione.

Il Segretario                                                                                       Il  Presidente f.f.
(F.to Marcello Peri )                                                                          (F.to Manuela Sinatra)
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